

Posudek vedoucí práce
na bakalářskou práci **Johana Šindeláře**

na téma

Historie, současnost a perspektivy hospodářské a měnové unie v EU

Autor si navrhl individuální téma v rámci okruhu nabízeného katedrou. Pracoval samostatně, obsah práce příležitostně konzultoval.

Práce je rozdělena do sedmi částí (číslovány jsou i úvod a závěr). Po stručném úvodu následuje kapitola definující obecně ekonomickou integraci, její stupně a formy (přestože je nazvána Integrace ES). V rozsáhlejší třetí kapitole autor popisuje historii evropské integrace pojatou v širší historické perspektivě. Zaměřuje se však (zejména v posledních desetiletích) spíše na aspekt rozšiřování než prohlubování integrace.

Další rozsáhlou kapitolou je kapitola čtvrtá (Vznik a vývoj měnové spolupráce). Autor se v ní zaměřuje především na měnovou integraci a z velké části opomíjí širší souvislosti integrace hospodářské, která je nedílnou částí HMU. Rozsah kapitoly samozřejmě neumožňuje postihnout všechny aspekty HMU, na druhé straně však není možné problematiku takto zužovat.

Následují dvě kratší kapitoly: Současný stav HMU (odděleně se zabývající EU a HMU a opět zdůrazňující spíše stránku rozšiřování než prohlubování), která zahrnuje i stručný přehled již realizovaných pilířů bankovní unie, a Perspektivy HMU, zaměřující se na otázky aktuální v době odevzdání práce, zejména problém Řecka. Práci uzavírá stručný závěr, cizojazyčné resumé, seznam použité literatury a seznam tabulek

Po formální stránce i rozsahem práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci. Velikost a styl písma jsou pro tento typ práce vhodně zvoleny. Autor se však nevyvaroval určitých nedostatků. Seznam literatury obsahuje relativně omezený rozsah zdrojů (vzhledem k množství literatury, která k tématu existuje). Poměrně časté je používání dříve nevysvětlených pojmů (původní národní měny států v tab. 1, ekonomistický a monetaristický přístup, konvergenční kritéria, Evropský fond měnové spolupráce, Výbor guvernérů, opt-out...). Po stránce jazykové práce obsahuje některé formulačních neobratností a nedostatky v interpunkci, zejména v používání čárek ve větách a mezer.

Bakalářská práce byla podrobena kontrole v systému Theses.cz. Program našel nízkou úroveň shody (do 5 %). Shoda se týkala převzaté tabulky závěrečných fází HMU, u které je citace řádně uvedena. Na základě výše uvedeného lze konstatovat, že předkládaná **práce není plagiátem.**

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě. Při obhajobě doporučuji se zaměřit na tyto okruhy:

1. Vztah měnové integrace a sbližování ostatních nástrojů makroekonomické politiky, zejména fiskální politiky
2. Význam Rady Evropy v současné době
3. Konvergenční kritéria – význam, sledování, aktuální stav plnění v ČR



Plzeň 3. ledna 2016

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství

Mgr. ing. Dana Bárková, Ph.D.